

**Календарь** ✦ 37 лет назад (1975 г.) академику  
Андрею Сахарову была присуждена

Нобелевская премия.

✦ Иоанн Богослов. Лист на землю ложится изнанкой - к урожаю.

✦ Долгота дня 10 часов 56 минут.

Луна убывает.

**Цифра 3,7** млрд. рублей из всех источников финансирования направлено в Кировскую область на подготовку к отопительному сезону.

## ● В стране

### Нас ждет диспансеризация

Минздрав разработал план по возобновлению системы диспансеризации для всего населения, начиная с 2013 года, заявила глава ведомства Вероника Скворцова на коллегии по обсуждению программы развития здравоохранения до 2020 года.

Скворцова пояснила, что для детского населения диспансеризация будет проходить ежегодно с учетом критических возрастов.

«И для взрослого населения, начиная с 2021 года, по определенному регламенту в зависимости от возрастной группы и от группы здоровья», - добавила она.

РИА «Новости».

## ● В области

### Государственные награды и почетные знаки

3 сентября губернатор Н.Ю. Белых вручил государственные награды РФ и почетные знаки Кировской области группе жителей региона. На церемонии награждения присутствовали главный федеральный инспектор по Кировской области Ф.Ю. Юсупов, члены правительства, руководители органов исполнительной власти.

Орден Дружбы вручен одной из лучших мастериц дымковской игрушки Л.С. Фалалеевой, посветившей всю свою жизнь старинному вятскому промыслу. Почетного звания «Заслуженный врач РФ» удостоена врач областного гериатрического центра Е.А. Кузнецова. За вклад в развитие российского документального кино Ю.Н. Бакулину присвоено почетное звание «Заслуженный работник культуры РФ». Почетное звание «Заслуженный художник РФ» получил А.М. Широков.

Кроме того, губернатор вручил государственные награды шести педагогическим работникам области, которые вносят неоценимый вклад в достойное воспитание подрастающего поколения.

Несколько представителей региона были награждены почетными знаками Кировской области. Высокую оценку заслужили и люди, которые много лет отдали служению государству на должностях государственной и муниципальной службы. Среди них А.А. Котлячков, внесший значительный вклад в развитие АПК региона; Ю.Н. Лаптев, десять лет возглавлявший областную службу занятости населения. Отмечены и заслуги А.А. Покручиной, заместителя главы администрации г. Кирова, которая много лет занималась реализацией социальной политики на территории города.

Также почетным знаком «За безупречную муниципальную службу» награждены представители ряда районов.

Пресс-центр правительства  
Кировской области.

## ● В районе

### «Педагогическая слава» у Светланы Краевой

Педагог дополнительного образования Дома детского творчества, руководитель объединения «Соломка» Светлана Геннадьевна Краева решением правительства Кировской области награждена высшей региональной наградой, учрежденной для лучших педагогов области - нагрудным знаком «Педагогическая слава». Высокую награду и удостоверение к ней Светлане Геннадьевне вручил губернатор Кировской области Н.Ю. Белых на встрече педагогов в правительстве области в канун Дня учителя.

Соб. инф.

## ● Программа

# ОБЪЕКТ СДАН! ТРЕНИРОВКИ НАЧАЛИСЬ!

Как уже сообщалось в районной газете, летом этого года в рамках областной программы «Ремонт спортивных сооружений» был запланирован ремонт Свечинского сельского спортивного комплекса. Фирма ООО «Перспектива» (г. Киров), выигравшая конкурс по этому объекту, своевременно приступила к производству работ и согласно договору должна была завершить ремонт к 31 октября.



- Мы не стали затягивать окончание работ до последнего дня, - сказала коммерческий директор фирмы «Перспектива» Е.Ю. Хомякова, - и сделали все, чтобы сдать этот основной в районе спортивный объект. Ведь здесь занимаются волейболисты, баскетболисты и самбисты, проводят часть тренировок юные лыжники и туристы, здесь же проходят практически все районные и крупные межрайонные соревнования и турниры.

Благодаря четко спланированному графику и отношению людей к делу все работы, предусмотренные договором, на общую сумму 1 млн. 350 тысяч рублей были завершены раньше намеченного срока, и уже 28 сентября состоялась приемка этого спортивного объекта. Здесь проведе-

на отделка коридора и небольшого холла, всех подсобных помещений, а также их частичная реконструкция.

У входа расположены удобная раздевалка и тренерская. В помещении, где раньше размещалась Свечинская сельская администрация, будут заниматься ребята из объединения «Туризм» Дома детского творчества. Здесь и учебный кабинет и кладовая комната для хранения туристического инвентаря. Оборудован тренажерный зал для занятий атлетизмом, просторный, светлый, хорошо проветриваемый. Раньше свечинские силовики занимались в тесной и душной комнатке.

Очень важно, что в спорткомплексе в подсобные помещения провели горячую воду. В небольшой комнате в соответствии с со-

временными требованиями смонтирован санузел.

Оборудованы две душевые с раздевалками: для мальчиков и для девочек.

Кроме того, в ходе ремонта в помещении заменена вся электрика.

Общее мнение членов приемной комиссии и представителей общественности: все работы на основном спортивном объекте района в рамках областной программы «Ремонт спортивных сооружений» выполнены качественно, что позволило значительно улучшить условия для занятий физкультурой и спортом.

- Мы не намерены ставить на этом точку, - сказал глава района Н.Д. Бусыгин. - На будущий год постараемся войти в областную целевую программу, чтобы отремонтировать спортивный зал спорткомплекса.

Р.С. В начале октября в спорткомплексе уже прошли первые тренировки юных самбистов.

Эдуард Кулаков.

Фото Сергея Загребина.



## ● Демография

### Мы наравне со всеми

Тенденции демографических показателей в Кировской области совпадают с общероссийскими. Об этом рассказал 2 октября на заседании правительства области первый заместитель председателя правительства области Д.А. Матвеев.

В своем докладе о демографической ситуации в регионе Д.А. Матвеев отметил тенденцию сокращения разницы в показателях с данными по России в целом как по рождаемости, так и по смертности.

Смертность населения в Кировской области традиционно выше средне-

российского уровня, это связано, прежде всего, с тем, что в структуре населения преобладают люди старше трудоспособного возраста (если по России 22 проц. от общего количества жителей, то в нашем регионе - почти 25 проц.).

На 1 месте в структуре смертности населения - болезни системы кровообращения. Д.А. Матвеев отметил: по уровню рождаемости по итогам 7 месяцев т.г. в сравнении с аналогичным периодом прошлого года рост составил 11,4 проц., что выше показателей по РФ и ПФО. По итогам 7 месяцев по темпам роста рождаемости среди

регионов России Кировская область находилась на 6 месте.

По мнению А.Д. Матвеева, на рост рождаемости положительно повлияло создание кризисных центров (10% от обратившихся женщин сохранили беременность) и эффективная работа отделения экстракорпорального оплодотворения.

Д.А. Матвеев подчеркнул, что демографическая ситуация в Кировской области имеет, безусловно, положительные тенденции: растёт общая рождаемость, прежде всего за счет вторых и последующих детей. Снижается общая смертность и смертность в трудоспособном возрасте.

Пресс-центр правительства  
Кировской области.

**ПРИНИМАЕТСЯ ПОДПИСКА  
на газету «СВЕЧА»  
с 1 до 25 числа любого месяца.**

● **Стратегия****ЖДЕМ ПЕНСИЮ!**

К 1 октября Министерство труда и социального развития и Министерство Пенсионного фонда России разработали проект Стратегии долгосрочного развития пенсионной системы. Он вынесен на обсуждение общественности. А 3 октября с регионами России прошла селекторная пресс-конференция, на которой выступили и ответили на вопросы журналистов председатель правления Пенсионного фонда РФ А.В. Дроздов и стат-секретарь, замминистра труда и соцзащиты А.Н. Пудов.

Необходимость изменений в пенсионной системе возникла давно. Это и экономическая ситуация в стране, и демографические проблемы (когда число людей, получающих пенсию, превысит к 2030 году работающее население в несколько раз).

В настоящее время средний размер пенсии по старости составляет 9,7 тыс. рублей. Но в будущем сохранить и увеличить пенсию будет достаточно сложно, так как происходит снижение численности работающего населения и рост числа получателей пенсии.

Проект предусматривает увеличение нормативного стажа до 40 лет. Глава ПФР напомнил, что в настоящее время человек, отработавший пять лет, получает почти такую же пенсию, как и тот, кто отработал 30-40 лет. «Мы считаем, что справедливым будет распределение в солидарной системе: если человек дольше работает, значит, он должен получить большую пенсию», - заявил А. Дроздов.

Предусмотрена трехуровневая модель пенсионной системы: государственная - 40 процентов, 15 - корпоративная, 5 - частная. Это значит, что на государственную пенсию человек «накопит» от обязательных отчислений в пенсионный фонд, для среднего класса россиян предусмотрена корпоративная, которая формируется работодателем при возможном участии работника на основании индивидуального трудового договора или отраслевого тарифного соглашения. Ну а частная формируется человеком добровольно.

В настоящее время в пенсионный фонд отчисления с каждого работающего идут по-разному. Например, большинство плательщиков отчисляют примерно 22 процента от заработка, но существуют и «льготники», у которых отчисления гораздо меньше. Предполагаемая модель устанавливает единый тариф для всех.

Особая глава в Стратегии посвящена самозанятому населению. Предполагается, что эта категория будет платить наравне со всеми. Хотя сейчас отчисления в пенсионный фонд от самозанятых составляет 14,3 тыс. рублей в год, от наемного работника - 112 тыс. рублей, а пенсия в итоге одинаковая.

Также изменения будут и в назначении досрочных пенсий. В настоящее время ра-

ботодатель не несет дополнительных расходов в связи с наличием «вредных» рабочих мест, он не заинтересован в улучшении условий труда, а пенсию «досрочникам» платят те, кто выходит на пенсию в общеустановленные сроки. Хотя по статистике из 3,2 млн. «досрочников» продолжают работать 2,4 млн. человек, т.е. 75 процентов.

Предполагаемая модель - пенсия «досрочников» будет формироваться из корпоративных отчислений. Плюсы этого новшества: большая защищенность работников, гарантия доходности накоплений, контроль со стороны государства. И как итог: оценка рабочих мест по условиям труда - главное основание для назначения досрочной пенсии в рамках корпоративных пенсионных систем. При этом для работников сохраняются льготы и компенсации за работу во вредных и опасных условиях труда.

**«Самый первый результат с точки зрения реализации Стратегии будет заключаться в том, что мы сохраним те темпы среднего размера пенсии и роста в реальном выражении, которые достигнуты сегодня», - сказал Андрей Пудов.**

В отношении педагогических, медицинских работников предлагается изменить механизм досрочного выхода на пенсию через постепенное увеличение требований к стажу, необходимому для досрочного назначения пенсии. Для лиц, работающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, совершенствование пенсионного обеспечения должно быть соотносено с основными положениями государственной политики по развитию Крайнего Севера.

В настоящее время в России действует принцип солидарности поколений - это значит, что работающий человек отчисляет из своей зарплаты деньги, которые идут на пенсию пожилых людей. По новой схеме отчислений - каждый «копит» на свою пенсию сам. Например, если в течение 40 лет отчисляется 20 процентов от заработка - получаешь пенсию 40 процентов от заработка в течение 20 лет.



Такое правило основано на том, что при начале работы в 20-25 лет 40 лет стажа можно выработать к 60-65 годам, при этом средний возраст жизни после назначений пенсии составляет 20 лет. Больше стаж - больше пенсия!

Разработчики проекта Стратегии пенсионной реформы предполагают, что средний размер пенсии к 2030 году будет не менее 2,5 прожиточного минимума пенсионера при нормативном страховом стаже (40 лет) и средней заработной плате. Увеличить пенсию или поднять до среднего уровня (если недостаточно стажа или низкая зарплата) можно за счет участия в корпоративных и частных пенсионных системах. Для работодателей устанавливается единый тариф страховых взносов. Сохранится накопительная часть пенсионного обеспечения по старости.

«Самый первый результат с точки зрения реализации Стратегии будет заключаться в том, что мы сохраним темпы роста среднего размера пенсии в реальном выражении, которые достигнуты сегодня», - сказал А. Пудов в ходе селекторной пресс-конференции.

На конференции журналистами были заданы вопросы о корпоративном накоплении пенсий, механизме аттестации рабочих мест для выхода на досрочные пенсии по Спискам №1 и №2, «малым спискам», о льготных северных пенсиях. О том, будет ли включаться в трудовой стаж декретный отпуск и отпуск по уходу за ребенком женщин, а также «больничные» - этот вопрос будет еще рассматриваться разработчиками Стратегии - так пояснили журналистам. Останутся пенсии по старости, инвалидности и по потере кормильца.

В ближайшие два месяца обсуждение проекта Стратегии пенсионной реформы пройдет на всех уровнях, законопроект планируется принять в весенне-летнюю сессию Государственной думы, и внедрять в три этапа.

**Ольга Пасынкова.**  
Фото из открытых источников.

● **Губерния****Правительство области рассмотрело проект бюджета на трёхлетний период**

С проектом закона «О бюджете Кировской области на 2013 год и на плановый период 2014-2015 годов» выступила заместитель председателя правительства области Е.В. Ковалёва.

Основные характеристики областного бюджета сформированы на основе показателей прогноза социально-экономического развития региона и сценарных условий социально-экономического развития Российской Федерации на 2013-2015 гг., а также основаны на целях и задачах, сформулированных в бюджетном послании губернатора Н.Ю. Белых Законодательному собранию области.

Как сообщила Елена Васильевна, основными факторами увеличения доходной базы областного бюджета является прогнозируемая положительная динамика бюджетообразующих показателей развития области. Кроме того, при планировании объема доходов областного бюджета учитывались вступающие в силу в текущем году и с 1 января 2013 г. законодательные акты, предусматривающие внесение изменений и дополнений в налоговое и бюджетное законодательства, оказывающие влияние на доходы областного бюджета, в том числе индексация ставок по подакцизным товарам и отмена ряда региональных льгот (в совокупности плюс 1,7 млрд. рублей), а также изменение нормативов отчислений по нескольким акцизам, налогам и штрафам и отмена госпошлины (в совокупности снижение доходов - 430 млн. рублей). Данные изменения, по словам Е.В.

Ковалёвой, увеличат доходы бюджета на 1,3 млрд. рублей.

Первостепенными задачами бюджетной политики в сфере формирования доходов, сформулированными в бюджетном послании губернатора, являются: мобилизация и наращивание собственных доходов; усиление совместной работы органов власти с налоговыми и контролирующими органами по расширению налогооблагаемой базы, усилению контроля за поступлением неналоговых доходов, повышению эффективности работы по легализации заработной платы и снижению задолженности по платежам в бюджет.

Сохраняются основные направления бюджетной политики: обеспечение устойчивого экономического роста, улучшение качества жизни людей и развитие местного самоуправления.

Основным отличием бюджета на трёхлетний период, по словам Елены Васильевны, станет его программный характер. Проект закона четко определяет объемы бюджетного финансирования 26 государственных программ и увязывает их эффективность с достижением конкретных количественных показателей и целей государственной социальной и экономической политики.

Как подчеркнул Н.Ю. Белых, законопроект об областном бюджете 9 октября пройдет общественные слушания, после чего будет вынесен в первом чтении на обсуждение Законодательному собранию региона.

**Пресс-центр правительства Кировской области.**

● **Приволжский округ****На третьем месте по переработке нефти**

29 сентября 2012 года полномочный представитель Президента России в Приволжском федеральном округе Михаил Бабич и президент нефтяной компании ЛУКОЙЛ Вагит Алекперов посетили ООО «ЛУКОЙЛ-Нижегороднефтеоргсинтез». Предприятие, расположенное в городе Кстове, входит в группу «ЛУКОЙЛ» и занимает по переработке нефти третье место в России после заводов в Ленинградской области и Омске.

«Мы посмотрели один из лучших заводов в стране. В принципе, завод претендует на то, чтобы в ближайшей перспективе стать одним из лучших заводов в Европе. Это пример того, как должно быть организовано производство. Пример того, как работает инвестиционная программа, она нацелена на повышение качества продукции, применение современных технологий. То, что мы увидели, заслуживает внимания и всяче-

ской поддержки», - подчеркнул Михаил Бабич.

Во время презентации, подготовленной для приволжского полпреда и президента компании «ЛУКОЙЛ», гендиректор завода отметил, что предприятие выпускает более 115 наименований нефтепродуктов. Пуск в конце 2010 года комплекса каталитического крекинга позволил предприятию полностью в 2011 году перейти на производство автобензинов по экологическому стандарту не ниже ЕВРО-4. С июля 2012 года весь объем высокооктановых бензинов производится по стандарту ЕВРО-5. Производство автобензинов в 2012 году составит 3,1 миллиона тонн. В этом году будет произведено 4,2 млн. тонн дизельного топлива, из которого 3,6 млн. тонн соответствуют требованиям ЕВРО-5.

Вагит Алекперов сообщил, что строительство второго комплекса каталитического крекинга уже начато.

**Пресс-служба полномочного представителя Президента России.**



## ИЗ БОЛЬШОГО - МАЛЕНЬКОЕ

## Необычное ЗНАКОМСТВО

В августе читатели «Варианта» составляли слова из слова ЗНАКОМСТВО. На этот раз в конкурсе приняли участие 11 человек: Настя Кудрина (36 слов), Н.А. Мухачева (39), Алексей Трефилов (44), Б.В. Созинов (48), Р.А. Червякова (64), Л.А. Созинова (66), Юлия Коврижных (70), В.В. Киселёва (72), Ирина Семиколенных (83), Л.И. Лобанова (88) и наш безоговорочный лидер Тамара Ивановна Оприш, составившая 100 слов!

Однако страница у нас молодёжная и, соответственно, конкурс тоже, поэтому победителя мы всегда выбира-

ем из возрастной категории от 18 до 35 лет. На этот раз наш приз снова отправляется в Круглыжи – Ирине Семиколенных.

А «Вариант» предлагает вам сыграть! Составив максимальное количество слов (нарицательных имён существительных в единственном числе именительном падеже), позвоните в редакцию по телефону 2-15-93 и перечислите получившиеся слова. Победителя ждёт приз! Начинаем! Ждём много маленьких слов из слова ПРОДВИЖЕНИЕ до 19 октября.



## СТАНЬ ЛУЧШЕ!

УРОЖАЙ  
У НАС БОЛЬШОЙ!

Весной и летом второкурсники, ПУ-37, обучающиеся по профессии - машинист сельскохозяйственного производства, много работали на учебном хозяйстве, которое расположено в 12 километрах от Свечи в районе бывшей деревни Медведевы.

На земельных угодьях площадью 396 гектаров они научились обрабатывать почву, прессовать солому, убирать зерновые культуры, первично обрабатывать зерно и сортировать его. Зерно в училище отличное: здесь есть единственная в районе сушильная установка, которая работает на дровах, поэтому топливного запаха в зерне нет.

Вся выращенная на учхозе продукция реализуется населению Свечинского, Шабалинского и Котельничского районов. В этом году на мелькомбинат города Кирова отправили 50 тонн ржи, которая прошла анализы на хлебопекарные свойства и пойдёт на выпечку хлеба.

Урожай картофеля с одного гектара составил 9 тонн 810 килограммов. Средства, вырученные от его продажи, направлены на учебно-воспитательную работу и покупку горюче-смазочных материалов.

По словам старшего мастера Николая Ивановича Черемисинова и мастера Олега Сергеевича Фофанова, второкурсники в целом добросовестно отнеслись к прохождению учебной практики. Особенно отличились, не пропустив ни одного дня: Александр Дудин, Дмитрий Елькин, Александр Игнатенков, Николай Корвин, Сергей Некрасов, Максим Новосёлов, Константин Усов, Владислав Червоткин и Антон Южанин.

Благодаря слаженной работе ребят и мастеров производственного обучения – Г.П. Пономарёва, Д.Ю. Перминова, Ю.Л. Баранова, О.С. Фофанова, Д.М. Шабалина и В.В. Ковязина - весь урожай, выращенный на площади 180 гектаров, убран вовремя.

## БУДЬ В ТЕМЕ!

Бесплатно  
и с пользой

Бизнес-инкубатор города Кирова запускает новый проект дистанционного обучения «Лига начинающих предпринимателей». Этот дистанционный курс обучения направлен на формирование основных понятий в сфере предпринимательства, а также на поиск бизнес-идей.

Процесс обучения строится на следующей концепции: специалисты Бизнес-инкубатора отправляют участнику Лиги методические материалы по формированию оригинальной бизнес-идеи, ссылки на полезные сайты и пакет выполненных заданий. Преподаватели проверяют задание и подсказывают, что нужно учесть впоследствии.

Участие в проекте может принять любой желающий, не выходя из дома. Первый блок заданий, выполнение которых не займёт много времени, уже готов! При успешном участии в проекте ребята смогут получить путёвку в Зимнюю бизнес-школу, а затем - в Вятский экономический лагерь!

Для участия в проекте школьникам необходимо: до середины октября самостоятельно заполнить анкету-заявку на сайте <http://www.binc.kirov.ru/totheschool/vector/leagueofbusinessmen/anc.html> и отправить на электронный адрес Бизнес-инкубатора г. Кирова - [binckirov@mail.ru](mailto:binckirov@mail.ru).

Подробную информацию можно получить по телефону 2-24-25.

Ольга Казанцева,  
ведущий специалист  
по работе с молодёжью.



## ИНФО

Осенью популярны  
Таиланд  
и Доминикана

По данным Ассоциации туроператоров России, этой осенью россияне намерены отдохнуть в Доминикане, Египте и Таиланде.

Довольно низким остаётся спрос на горнолыжные курорты, относительно невысоким интересом пользуются туры выходного дня. Пик бронирований на Новый год ожидается в середине октября. Сейчас выбор бюджетных новогодних путёвок достаточно велик.

Fashion Trevel.

Байкеры простились  
с летом

На днях представители кировского байкерского движения завершили летний сезон. Более сотни человек собрались в Заречном парке, чтобы устроить грандиозное шоу.

Программа байк-феста развлекала публику различными конкурсами. Среди них – выбор самой красивой машины и толкание трайка. На сцене выступили полтора десятка музыкальных групп, а ближе к ночи состоялось фаер-шоу.

«Давеча».

## Получили субсидии

20 сентября в рамках реализации муниципальной целевой программы «Дом для молодой семьи» трем свечинским семьям выданы свидетельства о праве на получение социальных выплат на приобретение (строительство) жилья.

Уже в ближайшее время погасить часть жилищных кредитов с помощью субсидий смогут Галина и Александр Пасынковы, Юлия и Александр Макушевы, Елена и Сергей Бурковы.

Соб. инф.

## ПРАКТИКУМ

## Не наступи на грабли

Случается, что парень понравился девушке, девушка – парню, завязался разговор, флирт. И вот они уже обмениваются контактами, договариваются о встрече. А на первом свидании появляются те самые грабли. Иногда в больших количествах. Ведь каждый старается казаться лучше, чем он есть на самом деле, возникает страх выглядеть глупо и т.д. Основная проблема – тема для разговора. «Вариант» предлагает тебе несколько универсальных тем для разговора.

МУЗЫКА. Что слушает, в каких количествах, на какие концерты ходил(а).

КИНО. Что смотрит, любимый режиссёр, любимый фильм (очень хорошая тема, вызывает море позитива, который будет ассоциироваться с тобой), что из свежего смотрел и т.п.

ОТДЫХ. Как проводит свободное время, где отдыхает, куда ездит и т.д.

ВСЯЧЕСКИЕ ОТЖИГИ. Развлекаловки из детства, весёлые истории из жизни. Эту тему лучше начни со своей истории, а потом раскручивай его (её) на что-нибудь весёлое.

У этих тем есть одно общее качество – они вызывают у человека позитивные эмоции. А позитив – здорово, особенно на первом свидании. А сейчас специально для тебя темы, которые поднимать не стоит:

СЕМЬЯ. Там не всё гладко бывает.

МОДА. Если сам(а) тему не поднимет.

РАССПРОСЫ типа «где живёшь, учишься, сколько лет» сильно напрягают.

РЕЛИГИЯ и МОРАЛЬ. Комментарии излишни.

Если не хочет о чём-то говорить, лучше эту тему не затрагивай. Если в разговоре повисает неловкое молчание, его стоит чем-нибудь заполнить. Чем именно – читайте в следующем, ноябрьском, выпуске «Варианта».



Страничку подготовила Ирина Константинова.  
Фото Сергея Загребина  
и из открытых источников.

16+



**Поздравляет**  
Администрация ООО «18 Марта» поздравляет с юбилейным днем рождения **Валентину Евгеньевну Синцову!**

Как будто птица-тройка  
годы мчатся,  
И лет прошедших нам  
не возвратить.  
Но можно молодыми  
оставаться,  
Коль всей душою этот мир  
любить.  
И в юбилей хотим вам  
пожелать:  
Гореть душой, годам  
не поддаваться.  
Улыбку молодою сохранять,  
Творить добро и жизнью  
наслаждаться.  
Родные и близкие.

желаю

☾  
дорогого мужа **Геннадия Анатольевича Комлева** с юбилейным днем рождения!

Мой любимый, сокол ясный,  
Несмотря на все года,  
Ты по-прежнему прекрасный,  
Самый лучший для меня.  
В день рожденья твой

Солнца яркого всегда.  
Тебя целую, обнимаю,  
Твоя любимая жена!

☾

дорогого **Геннадия Анатольевича Комлева** с 55-летием!  
Счастья, радости желаем,  
И веселья, и добра,  
и успешного труда.

Очень крепкого здоровья  
И веселого застолья,  
Уваженья и почта,  
Много долгих лет без счета,  
Настроенья, всяких благ  
И везения в делах.

Родные.

В магазине «БУ-тик» БОЛЬШОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ взрослых курток, комбинезонов, свитеров и толстовок, а также детской одежды.

**БУРЕНИЕ СКВАЖИН на воду** 1100 руб. метр.  
Тел. 8-912-728-09-37.

**ПРОДАМ железный вагончик** 3х10 м.  
Тел. 8-912-700-44-32.

На работу **ТРЕБУЮТСЯ** вальщики леса (вахта), прорабы ЛЭП (вахта).  
Тел. 8(48439)2-04-55.

**ЮВЕЛИРНАЯ ВЫСТАВКА**  
Уважаемые покупатели!  
Только с 6 октября по 3 ноября Свечинское райпо совместно с торговой маркой **SERGEY SLOTIN®** проводят выставку-продажу ювелирных изделий!  
Вы сможете приобрести украшения из серебра и золота по низкой цене. Спешите!  
Ждём по адресу:  
п. Свеча, ул. Свободы, 15, магазин «Для Вас».

**СИНЕЕ ТАКСИ.** Пенсионерам - скидка 10%. Например, Круглыжи 400 руб., а пенсионерам - 360. Ночные поездки по предварительному звонку.  
Тел.: 2-10-25, 8-912-368-58-22, 8-963-885-85-97.  
Лицензия 002224.

Уважаемые свечинцы!  
Пункт приёма стеклосуды (п. Свеча, ул. Кирова, 9-а) и сельские магазины Свечинского райпо ПРИНИМАЮТ ОТ НАСЕЛЕНИЯ:  
☐ берёзовый гриб чага в высушенном и сыром виде,  
☐ грибы чёрные сухие (кроме пластинчатых),  
☐ корень лопуха в высушенном и сыром виде,  
☐ корень валерианы в высушенном и сыром виде,  
☐ макулатуру.  
Более полную информацию вы можете получить в пункте приёма или по телефону 2-15-95.

## ● Реклама, объявления - 2-16-71

### К сведению населения

Администрация Свечинского района информирует население о намерениях предоставить земельные участки в аренду.

1. Характеристика земельного участка: местоположение: пгт Свеча, ул. Тотмянина (около территории ОАО «Янтарь»); категория земель: земли населенных пунктов; разрешенное использование: для строительства магазина; площадь: 100 кв. м. (ориентировочная).
  2. Характеристика земельного участка: местоположение: пгт Свеча, ул. Тотмянина, 19-а; категория земель: земли населенных пунктов; разрешенное использование: для выращивания посадочного материала (теплицы); площадь: 1163 кв. м.
  3. Характеристика земельного участка: местоположение: пгт Свеча, ул. Тотмянина, 19-а; категория земель: земли населенных пунктов; разрешенное использование: для складирования хлыстов; площадь: 2000 кв. м (ориентировочная).
- Граждане и юридические лица, желающие приобрести данные земельные участки, могут обратиться с заявлением в течение месяца с даты публикации по адресу: пгт Свеча, ул. Октябрьская, 20. Телефон для справок (83358) 2-19-19.



**13 ОКТЯБРЯ с 9 до 15 в ЦКиД ПРОДАЖА МЕХОВЫХ ИЗДЕЛИЙ:** шубы, головные уборы из натурального меха и текстиля.

**ОГРОМНЫЙ ВЫБОР. РАССРОЧКА.**  
г. Йошкар-Ола.

Реклама

**12 октября с 10-00 до 16-00 в ЦКиД ООО ФИРМА «МЕХОВОЙ ДВОРИК» (г. Слободской) ПРИГЛАШАЕТ НА ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ МЕХОВЫХ ИЗДЕЛИЙ.**

**В ассортименте:** \* шубы из облегченной овчины \* норка \* сурок \* каракуль \* кролик \* головные уборы \* жилеты \* детские шубки \* мужские дубленки.

**ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ КРЕДИТ, РАССРОЧКА БЕЗ ПЕРЕПЛАТЫ, СКИДКИ. ПРИ ПОКУПКЕ МЕХОВОГО ИЗДЕЛИЯ - ПОДАРОК.**

Кредитный потребительский кооператив «Котельничский»  
**ВЫДАЕМ ЗАЙМЫ ПОД МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ** на приобретение и строительство жилья - **ПРОЦЕНТЫ СНИЖЕНЫ!**  
Тел.: (83342) 4-34-56, 8-912-704-74-34.

КСЕРОКОПИРОВАНИЕ: РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «СВЕЧА»

**ПОГОДА**  
**10 октября**  
Пасмурно, дождь, ветер южный, 6 м/с, температура воздуха ночью +10°, днем +10°, давление 737 мм рт. ст.  
**11 октября**  
Пасмурно, дождь, ветер юго-западный, 5 м/с, температура воздуха ночью +6°, днем +8°, давление 747 мм рт. ст.  
По данным Gismeteo.

Алюминиевые лоджии | Натяжные потолки | Утепленные входные двери | Межкомнатные двери | Жалюзи

**НОВИНКА!** ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА **Гарантия 5 лет!**

**С ЭНЕРГОСБЕРЕГАЮЩИМИ СТЕКЛОПАКЕТАМИ СБЕРЕЖЕМ ТЕПЛО, СБЕРЕЖЕМ ДЕНЬГИ!**

Рассрочки на любой вкус! **10% - 0% - 10%**  
**0% - 0% - 6%** ТОЛЬКО У НАС!

**АСТРИМ ОКНА**  
г. Котельнич, ул. Шмидта, 28-а, тел. 4-04-48, 8-912-723-97-25

## ПРОДАЮТСЯ

✓ а/м **ВАЗ-21053**, 2000 г/в, состояние хорошее. Цена 35 тыс. руб. Торг. Тел. 8-953-693-82-39.

✓ **«Фольксваген-Гольф»**, 1995 г/в, хетчбек, цвет зеленый, двигатель 1,6; комплектация максимальная. Цена 175 тыс. руб. Тел.: 6-15-54, 8-922-908-54-77 (после 18 час.).

✓ **«Нива-Шевроле - 2123»**, цвет черно-синий, 2009 г/в, салон люкс, комплектация максимальная, вложений не требует. Цена 400 тыс. руб. Тел.: 6-15-54, 8-922-908-54-77 (после 18 час.).

Коллектив Свечинского участка Шабалинского ДУ-43 выражает глубокое соболезнование **Татьяне Васильевне Дудиной** по поводу смерти **матери.**

Скорбим по поводу смерти **Владимира Гавриловича Петрова** и выражаем искреннее соболезнование родным и близким.

Семьи Кротовых.

Ветераны МВД выражают соболезнование **Владимиру Владимировичу Петрову** по поводу смерти отца **Владимира Гавриловича Петрова.**

Выражаем искреннее соболезнование **Валентине Александровне Девятериковой**, всем родным и близким по поводу смерти **Николая Михайловича Девятерикова.** Скорбим вместе с вами. *Соседи по дому №7.*

Искренне скорбим по поводу смерти **Николая Михайловича Девятерикова** и выражаем глубокое соболезнование родным и близким. *В.А. Каргапольцев, Н.А. Каргапольцева, О.Т. Каргапольцева.*

Выражаем искреннее соболезнование **Валентине Александровне Девятериковой**, сыну **Володе** по поводу смерти мужа и отца **Николая Михайловича Девятерикова.** Скорбим вместе с вами и разделяем горечь невосполнимой утраты. *Бывшие коллеги по работе центра Госсанэпиднадзора в Свечинском районе.*

Районный совет ветеранов скорбит по поводу смерти **Николая Михайловича Девятерикова** и выражает глубокое соболезнование жене **Валентине Александровне**, всем родным и близким.

## ● Свеча ●

Учредители: департамент информационной работы Кировской области; КОГАУ «Редакция газеты «Свеча»

● Гл. редактор **Л.П. Загребина.**

Адрес редакции: 612040, п. Свеча, ул. Ленина, 18. swecha@yandex.ru  
Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

Телефоны: гл. редактор - 2-16-50, обозреватель, корреспонденты - 2-15-93, ответственный секретарь - 2-15-98, бухгалтер - 2-15-86, отдел рекламы - 2-16-71.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Кировской области 23 января 2012 г. ПИ № ТУ 43-342.

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Редакция не несет ответственность за достоверность содержания рекламы. Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклоненный ею материал.

Объем 1 печатный лист. Печать офсетная. Подписано к печати в 12-00 08.10.2012 года. Индекс для подписки 52003. Тираж 2125. Заказ № 2143.

12+

Отпечатано в ООО «Котельничская типография», г. Котельнич, ул. К. Маркса, 7.

© - перепечатка материалов только с согласия редакции.  
© - материалы, подготовленные на платной основе.